



## Legislative Tracking

### Be in the know

Посредников, защищенных профессиональной тайной, могут освободить от обязанности уведомлять в рамках DAC 6 сторонних посредников о необходимости раскрыть трансграничные сделки их клиентов

Российским ИТ-специалистам, вернувшимся в РФ, готовят бронь от армии

За непредставление отчета о выбросах парниковых газов могут ввести административную ответственность

Для банков из «недружественных» стран введены послабления

Минфин России: ИТ-компания, которая получила аккредитацию в 2022 году, вправе применять льготу по налогу на прибыль с 1 января 2022 года

Поддержка предприятий легкой промышленности продлена до конца 2023 года

Увеличены тарифные квоты на вывоз зерновых культур в 2023 году

Обновлен порядок предоставления субсидий участникам промышленных кластеров, реализующих проекты по производству промышленной продукции в целях импортозамещения

Расширен перечень приоритетных видов деятельности, при осуществлении которых предприятие освобождается от уплаты ввозной таможенной пошлины

Временное периодическое таможенное декларирование в отношении удобрений снова доступно

## Посредников, защищенных профессиональной тайной, могут освободить от обязанности уведомлять в рамках DAC 6 сторонних посредников о необходимости раскрыть трансграничные сделки их клиентов

Напомним, что в ЕС действует [директива](#) об обязательном раскрытии трансграничных сделок, содержащих признаки агрессивного налогового планирования (DAC 6).

Эта обязанность налагается на посредников в ЕС (в том числе юристов, консультантов, аудиторов, бухгалтеров и др., практикующих в ЕС и привлекаемых для разработки/реализации сделки), а в случае отсутствия посредников — на налогоплательщиков ЕС.

Если же посредник освобожден от такой обязанности в силу профессиональных ограничений (например, адвокатская тайна), то он должен уведомить других посредников (или самого налогоплательщика) о том, что обязательство по раскрытию информации переходит к этим посредникам или к налогоплательщику.

Юридическое сообщество Бельгии подняло вопрос о законности этого требования, ставшего частью бельгийского законодательства.

При рассмотрении спора бельгийский суд обратился за разъяснением в Суд ЕС.

В декабре 2022 года Суд ЕС принял [решение](#) о том, что уведомление других посредников нарушает [право](#) клиентов на конфиденциальность, в том числе при оказании услуг по юридическому консультированию, и не является необходимым для достижения целей DAC 6.

Теперь органы и страны ЕС, вероятно, пересмотрят соответствующие требования на общеевропейском и национальном уровнях.

Если это произойдет, скорее всего, юристы, на которых распространяется юридическая профессиональная тайна, больше не будут обязаны уведомлять сторонних посредников о необходимости раскрыть информацию в рамках DAC 6, а сторонние посредники не будут раскрывать имена таких юристов.

Тем не менее по-прежнему сохраняется обязанность самих налогоплательщиков по раскрытию данных и их ответственность за несоблюдение правил.

Следовательно, если в сделке участвуют соответствующие посредники, то налогоплательщик, скорее всего, должен будет раскрыть информацию самостоятельно.

Отметим, что не так давно Суд ЕС [признал](#) незаконным положение другой директивы ЕС — требования о публичном предоставлении доступа к информации о бенефициарах европейских компаний (см. в выпуске ЛТ от [23 ноября 2022 года](#)).

В результате многие государства ЕС оперативно [заблокировали](#) доступ к своим реестрам, а затем восстановили только для ограниченного круга лиц и сейчас прорабатывают законодательную сторону решения вопроса совместно с наднациональными органами ЕС.



Источник: «tax@hand»



## Российским ИТ-специалистам, вернувшимся в РФ, готовят бронь от армии

Минцифры России разрабатывает меры, направленные на стимулирование уехавших ИТ-специалистов вернуться в Россию.

Напомним, ранее глава Минцифры России [отмечал](#), что до 10% сотрудников ИТ-компаний покинули страну во время двух волн миграции и не вернулись (около 100 тыс. человек).

На настоящий момент обсуждаются такие меры, как:

- гарантированная бронь от призыва в армию;
- оплата перелета в Россию.

При этом отмечается, что ведомство не поддерживает широко обсуждаемую инициативу запретить удаленную работу на российские компании из-за рубежа и повысить для уехавших сотрудников ставку НДФЛ до 30%.



Источник: «Коммерсант»



## За непредставление отчета о выбросах парниковых газов могут ввести административную ответственность

Соответствующий законопроект внесен в Госдуму РФ.

Меры ответственности предполагают наказание в виде предупреждения или штрафа.

Размер штрафа для должностных лиц составит от 35 до 50 тыс. руб., для ИП — от 100 до 250 тыс. руб., для юридических лиц — от 100 до 500 тыс. руб.

Напомним, что за 2022 год отчитаться о выбросах должны промышленные предприятия из утвержденного [перечня](#) отраслей (нефтегазодобыча, угольная промышленность, черная и цветная металлургия) с выбросами более 150 тыс. т CO<sub>2</sub>-эквивалента в год.

Отчет необходимо представить по утвержденной [форме](#) до 1 июля 2023 года.



Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ»



## Для банков из «недружественных» стран введены послабления

ЦБ РФ разрешил банкам из «недружественных» стран переводить за рубеж денежные средства в рублях с корреспондентских счетов, открытых в российских банках.

Как отметил регулятор, это поддержит механизм осуществления расчетов в рублях по внешнеторговым операциям.



Источник: «Официальный сайт ЦБ РФ»



## Минфин России: ИТ-компания, которая получила аккредитацию в 2022 году, вправе применять льготу по налогу на прибыль с 1 января 2022 года

С 2021 года российские ИТ-компании вправе уплачивать налог на прибыль по льготной ставке.

Одним из условий ее применения является наличие государственной аккредитации в ИТ-сфере.

В первоначальной редакции НК РФ не было четко закреплено, с какого момента можно начать применять льготу, если аккредитация была получена в течение года.

Это вызывало споры с налоговыми органами.

В частности, Минфин России полагал, что право на льготную ставку возникает начиная с **того квартала, в котором получена аккредитация** (письмо Минфина России от 30 марта 2022 года № 03-03-06/1/25868).

В июле 2022 года **была проведена** донастройка ИТ-льготы.

В новой редакции четко закреплено, что льготная ставка применяется **начиная с налогового периода получения документа об аккредитации**.

В одном из своих недавних писем Минфин России напомнил об этих изменениях и подтвердил, что если ИТ-компания получила аккредитацию в течение года, то право на льготу у нее возникает с начала налогового периода, в котором эта аккредитация была получена.

Таким образом, если компания получила аккредитацию в 2022 году, то она вправе применить льготу уже с 1 января 2022 года.

Обращаем внимание, что аналогичные изменения в части льготы по страховым взносам не вносились. Налоговые органы по-прежнему настаивают на том, что этой льготой можно начать пользоваться не ранее месяца, в котором была получена аккредитация (письма от 22 ноября 2022 года № 03-03-06/1/113698 и от 25 октября 2022 года № 03-15-06/103185).



Источник: «Гарант»



## Поддержка предприятий легкой промышленности продлена до конца 2023 года

Напомним, что первоначально данная мера поддержки была введена в 2020 году.

Она предполагает предоставление субсидий на возмещение 70% расходов на осуществление выплат по процентам в отношении займов, взятых в 2019–2022 годах на пополнение оборотных средств.

Новая редакция правил предоставления субсидий распространяет их действие на займы, привлеченные в 2023 году (на срок не более двух лет).

Помимо этого, конкретизирован перечень предприятий, которые могут обратиться за получением субсидии, расширены требования к участникам отбора, а также дополнен перечень необходимых документов.



Источник: «Официальный сайт Правительства РФ»



## Увеличены тарифные квоты на вывоз зерновых культур в 2023 году

Экспортная квота вводится ежегодно во второй половине аграрного сезона — с 15 февраля по 30 июня.

В середине ноября Минэкономразвития России [поддержало](#) увеличение квоты на экспорт зерна в 2023 году с 11 до 25,5 млн т.

В конце декабря соответствующее постановление было [утверждено](#).

Установлена тарифная квота на вывоз зерновых культур (пшеницы и меслина, ячменя, ржи и кукурузы) в государства, не являющиеся членами ЕАЭС, в объеме 25,5 млн т.

Квота будет действовать с 15 февраля по 30 июня 2023 года (включительно).

Распределение квот будет осуществляться Минсельхозом России с 1 по 8 февраля 2023 года.



Источник: «Официальный интернет-портал правовой информации»



## **Обновлен порядок предоставления субсидий участникам промышленных кластеров, реализующих проекты по производству промышленной продукции в целях импортозамещения**

В обновленной редакции доля возмещаемых затрат на приобретение стартовых партий была увеличена до 50%.

Одновременно максимальный размер субсидии, предоставляемой одному заявителю, был снижен с 300 до 150 млн руб.

Также вводятся определение стартовой партии и требования к ней.

В обновленных правилах определена методика оценки и ранжирования заявок на участие в конкурсном отборе, а также уточнены требования к покупателям.

Положения обновленных правил применяются с 1 января 2023 года.

При этом поправки не распространяются на участников промышленных кластеров, заключивших с Минпромторгом России соглашения о предоставлении субсидии до вступления в силу указанных изменений.



*Источник: «Официальный интернет-портал правовой информации»*



## **Расширен перечень приоритетных видов деятельности, при осуществлении которых предприятие освобождается от уплаты ввозной таможенной пошлины**

Напомним, что в 2022 году было введено освобождение от уплаты ввозной таможенной пошлины на технологическое оборудование, которое планируется использовать для реализации инвестиционных проектов в отраслях РФ, являющихся приоритетными.

В обновленный перечень приоритетных отраслей включен ряд новых отраслей, включая добычу угля, обеспечение электроэнергией и др.



*Источник: «Официальный сайт Правительства РФ»*



## Временное периодическое таможенное декларирование в отношении удобрений снова доступно

Правительство РФ вернуло возможность применения временного периодического таможенного декларирования в отношении удобрений при вывозе с таможенной территории ЕАЭС, а также внесло коррективы в регулирование временного периодического таможенного декларирования удобрений.

Изменения вступили в силу 31 декабря 2022 года.



Источник: «Официальный интернет-портал правовой информации»



## Публикации

### Ежегодный обзор изменений законодательства и тенденций его развития от экспертов ДРТ

Из нашего [видеообзора](#) вы узнаете об изменениях в сфере налогообложения, налогового администрирования и разрешения споров с налоговыми органами. Помимо этого, в рамках обзора мы рассказали об импортозамещении технологий, цифровизации налоговой и бухгалтерской функций, изменениях в области валютного регулирования и корпоративного права.

Мы надеемся, что комментарии наших экспертов помогут вам оставаться в курсе событий и принимать верные для вашего бизнеса решения. И, конечно же, мы будем рады ответить на возникающие у вас вопросы — вы можете задать их экспертам, указанным [на страницах обзора](#).

## Мероприятия

### Антикризисный тайм-менеджмент

19-20 января | 2 дня по 3 часа | Онлайн | 20 тыс. руб. плюс НДС\*

Приглашаем на полезный тренинг, который поможет систематизировать навыки долгосрочного и краткосрочного планирования, а также распределения обязанностей и проектных задач.

Тренинг предназначен для руководителей и специалистов, желающих повысить личную эффективность в условиях неопределенности и стрессовых факторов.

[Регистрация >>>](#)

## Управление рисками и внутренний контроль

19-20 января | 2 дня по 4 часа | Онлайн | 26 тыс. руб. плюс НДС\*

Тренинг будет полезен специалистам в области финансов, учета, контроля, риск-менеджмента и аудита. На тренинге будут рассмотрены международные концепции управления рисками и внутреннего контроля, анализ и классификация рисков, управление рисками, матрица рисков и контрольных процедур, оценка дизайна и операционной эффективности контрольных процедур, мониторинг и оценка эффективности системы управления рисками и внутреннего контроля.

[Регистрация >>>](#)



# ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ  
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

[www.delret.ru](http://www.delret.ru)

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица) не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

АО ДРТ